



星島簡訊

5

突破新聞封鎖 早露大馬陰謀

州五工團抗議海港局職員 公會被吊銷

人民群眾是反殖鬥爭的主力，當這股力量最被組織和團結起來的時候，那麼人民當家作主的時期也快要來臨了。我國反殖，爭取自由民主權力的鬥爭是一場艱巨，曲折的鬥爭。今天統治者仍舊控制了國家一切的工具，操縱了軍隊，警察，養了一批沒骨氣，甘心充當他們馬前走卒的傀儡。當人民反殖力量迅速發展的時候，統治者為了維持其沒落的政權，經常不惜引用這些工具對人民進行血腥的鎮壓。另一方面却積極推行欺騙和改良的工作，企圖壓制進步力量的成長。毫無疑問地人民反殖力量在這種敵強我弱的局面下暫時會受到挫折。但是這種局面是不會持久的，它是在迅速地轉變中。

大馬協定的簽署，意味着人民反殖鬥爭將進入一個新的，更艱難的環境。但是，無論怎樣的壓力和困難，是不能削弱人民求生存，爭取自由民主的決心。反殖鬥爭也一定能戰勝重重困難繼續推展下去，因此，剷除困難，教育和組織工友群眾，全面徹底暴露統治者和反動集團的欺騙和改良的陰謀，為今後鬥爭提供有利的條件就成為我們當前神聖的任務了。

事實已經非常明顯地指出：一路來我們在反殖反大馬的鬥爭中：始終堅持羈制途徑，期望通過和平鬥爭方式取得國家的自主權，大馬成立後，只要憲制鬥爭的條件仍然存在，我們將繼續沿着這條道路爭取平等的公民權和國會的代議權。顯然的，統治者和反動集團將會繼續玩弄欺騙、利誘、恐嚇和鎮壓的伎倆，反擊敵人這種玩弄的手段，創造對反殖反大馬有利的局面，宣傳是我們最好的武器。宣傳工作的越深入和廣泛，敵人欺騙和改良的陰謀也更加全面和徹底地暴露了，工友群眾也將更進一步地團結起來進行鬥爭。

基於這個原則，我會制定八月份為全面動員幹事向會員暴露大馬協定陰謀的宣傳月。各區幹事在集體智慧的領導下，創造了多姿多彩的宣傳方式，突破了新聞的封鎖，將大馬協定的陰謀和敵人醜惡的面貌赤裸裸地擺在工友的面前，使工友親切地預感到淪為二等公民的悲慘命運，同時也加強了他們抗拒大馬協定的決心。毫無疑問地宣傳月的工作成績已經為未來國會和州議會大選的勝利做了輝煌的貢獻！

緊接着大選鬥爭的來臨，我們的任務是越來越繁重，我們所受的壓力也越來越大，但是我們是不會被嚇倒的。壓力越大抵抗力也越強，只要我們加強團結，善於掌握戰無不勝的宣傳武器，將真理播送到每個角落，全面教育，動員工友群眾，打倒行動黨政權。

本邦州五左翼工團針對行動黨政府吊銷海港職員公會的事件，發表聲明如下：

我們強烈抗議行動黨政府專橫採取政治高壓手段，吊銷代表一萬名職工的海港局職員公會註冊的行為。行動黨政府並強行指派一個「臨時委員會」，為的是控制海港局這一間強大的工友組織。

海港局職員公會被吊銷事件，這完全說明了星洲工人結社自由和基本權力，隨時會遭受行動黨政府的剝奪和加以侵害。行動黨政府這種「順我者生，逆我者亡」的法西斯獨裁的統治手段，進一步激發的虛偽，欺騙性的謊言。

我們對海港局萬名工友要求當局承認受萬名職工烈愛的工會和交同工會所與恢復加薪談判等等時刻，就招來仇視工人的行動黨政府吊銷工會註冊的遭遇，是以容忍的。

行動黨當權者藉口環境所有不願被其操縱的工會領袖玩弄政治，但是行動黨寡頭都掩蓋不了自身在海港局的事件中，玩弄政權政治。行動黨政府對萬名工友準備採取工業行動的時候，表現得那樣的驚慌失措，迫不及待的宣佈提前給予海港局二百萬元的所謂「馬來西亞紅包」到底是什麼意圖呢？「司馬照之心，路人皆知」。其局心何在？明眼人一看就知道這是一種政治目的，真正對工友玩弄政權。

我們嚴重警告行動黨政府立即停止利用政治高壓手段對付海港局職員公會和迫害工友。否則，必然廣泛激起全民義憤填胸的局面出現，行動黨政權一定換來自挖墳墓自我埋葬的殘局。

我們完全支持新加坡職工會聯合總會(SATU)七月廿四日所發表的聲明。我們同時完全支持海港局工友的合理要求。

最後，我們呼吁全星工人兄弟姐妹團結起來，抗拒行動黨政府無法無天的罪行，為保障工人階級的權益奮鬥到底！

 全面暴露
 全面動員
 打倒李、吳獨裁政權！

 聯合五邦
 共同鬥爭
 反抗英、馬反動聯盟！

為完成工作計劃奮鬥到底

自從我會今年度選出新的領導人以來，我會會務蒸蒸日上，不論是在改善工友生活待遇或會內的會務工作等都獲得輝煌可貴的成績，完全掃除了二二高壓行動所帶來的「真空混亂」的現象，這說明了一個事實：工人階級是一股衝不散，打不完的强大無比的力疊。

會務方針也已在新的中央執委群策群力努力下，終於制訂出了：「加強團結，保衛組織，穩定信心，堅持鬥爭」這樣一個完全符合當前形勢要求的工作方針。

與此同時，各區根據中央制訂的會務方針作深入研究後，一一的與本區實際情況相結合，正確的策劃了本區的中心工作內容，更廣泛與積極的擴展我們的會務，澈底的清除了過去的無中心工作的不良現象。

目前各區都積極的開展一項緊張的工作——訪問。我們準備在這一系列的訪問的工作中，深入到各廠幹事的家裏，了解他們的生活情況，在他們面前揭露馬來西亞的出賣性，使他們認清我們工人運動鬥爭前景，穩定信心，堅持鬥爭，並更進一步剖析國會選舉與州議會大選的鬥爭意義，由此與工友、幹取得同呼吸，共患難之效。

除了此項工作外，現在各區正在貫徹的中心工作，茲略述各區情況如下：

第一分會：現集中推進會務，接下來將有一個免費電影招待會，號召工友到區內來觀看電影創造條件予工友與區務取得密切的聯繫。區內的各項活動也在積極的展開。

第二分會：本區認識到在貫徹與實踐會務方針工作成績上，要取得輝煌的工作成績，幹事的緊密團結，高度的工作熱情和工作效率乃是先決的條件。故此，制定了首階段的中心工作：加強聯繫，發揚互助互愛的精神。在此工作精神指導下，將有免費電影招待會，廠幹與區學費門智，中秋節聯歡會，文比武賽，乒乓球賽等。宣教部的幹事班在大力推動下，衝破萬難，也已開辦了。組織部最重要的工作要面對「勞商」的破壞（

坡區各廠店是「勞商」集中進攻的對象）因此，它規定了組織部要負起非常艱難的工作任務。

第三分會：本區在總結工作中指出：沒有一項工作不依靠幹事的，擺在我們面前的任務能否迅速開展，能否取得預定的成績，完全要看幹事的工作情諸和鬥爭信心如何而定。因此，該區訂出了兩項中心工作「促使各級幹事，認清鬥爭前景」和「加強各級領導，帶動幹事獨立進行工作」，在此中心工作指導下，本區策劃了基本工作步驟：（一）訪問廠幹事，

最近，我會中央執委會，召開了兩次各區屬下的區工作人員及廠幹事大會。於會上的全面暴露了大馬協定的遠害性及其出賣性，使全體幹事從公民權：共商市場、納稅、國會議席，等方面更深一層的透視這骯髒而又受人歡迎的東西。

八月四日是於大坡區會所召開的，當天出席的會員非常踴躍。這次大會着重分析馬來西亞的迫害性及出賣性。強烈指斥李政權作澈頭澈尾的叛賣新加坡人民的利益行為。並且有指出我們的鬥爭道路是光明燦爛的，只要站穩立場，堅持鬥爭，勝利一定屬於敢於鬥爭的人們的。

八月十一日原本是 S A T U 申請在羽球館，召開的全星各工團執委幹事大會，但是，這大會却被行動黨獨裁政權用「不租借羽球館」的口實拒絕了大會，可是，「不租借羽球館」不能阻止我們的抗議的呼聲，這樣，我們又再次匯集到大坡會所來了。

李政權這種獨斷獨行的行

（二）召集各廠集會。（三）免費電影招待會。幹事班也蓬蓬勃勃展開了，且主講人全部以「本地貨」來負責，但這並未降低幹事的學習情緒。

第四分會：根據區的實際情況，制定了首階段中心工作「全面動員，深入基層教育，穩定信心，擊垮反動勢力」同時也規定了三項工作容：1. 促使各級幹事，認清鬥爭前景，穩定信心，堅持鬥爭。2. 全面暴露行動黨出賣星洲工人的反動本質，提高工友的政治覺悟。3. 強化區與各廠的聯絡系統，鞏固內部認識，擊退一切瓦解陰謀。

我們相信在大家共同努力奮鬥下，在我們的詳盡而具體的工作計劃引導下，我們一定獲得美滿的成績，在為實現工人階級偉大事業的鬥爭中，「汎星」將寫下光輝的一頁！

的行爲，完完全全說明了李光耀是個大騙子，人民的公敵。隨着政治形式的發展，李、吳獨裁的寡頭，必然葬身在自己所設下的陷阱里。

「總理下鄉，百姓遭殃」，這已是星洲人民男女老幼皆知的事實，也是星洲人民的大不幸。

總理每次下鄉總要花上萬元之數目，而這筆錢並不是百姓情願捐出的，而是在行動黨的「硬敲」下搶來的。因此，每當總理準備下鄉時，想發「下鄉財」的吾黨同志（指行動黨）就趁火打劫地大事肆活動，進行各式各樣的欺騙。據說：在總理最近的一次下鄉時，竟有人冒充「神廟代理人」說是為中元節的來臨而進行募捐，每家應多捐一倍數目，以便大規模的酬謝眾神佛之恩。結果把籌到的錢拿了一大半去作為總理下鄉之費用。難怪有些婦女大罵道：「吃死人錢，一定要絕子絕孫」。

兩次全星大會

哈星要死錢

在暴風雨中，堅持維護工友利益
在萬般壓力和困難的交織中
繼續傳報胜利的佳音

我會經過二、二的高壓事件後，雖然面對着來自反動派，敵對工會和反動的資家多方的阻撓與刁難，給我會增添了許多困難，但這些由反動派精心處慮所佈下的種種障礙，都無法阻止我會為工友群眾爭取改善生活及改革不合理制度的決心，雖然處於萬般困難和壓力重重的環境下，工會仍然成功地和十三家老板簽署合約。為七百五十名工友取得了超過六十五萬元的加薪與改善工作條件；給工友們帶來了巨大的利益。這些鐵一般的事實，充份地給那些另有居心者一個強有力的反擊，足以使一切惡毒的誣毀不攻自破；在真理與事實面前反動派們還能有什麼可說呢。

茲將各廠協議情況表如下：

廠店名稱	合約年限	工友人數	取得利益
新加坡烟草廠	三年	360	五十多萬元
錦發石廠	二年	86	二萬多元
麗施紙杯公司	二年	28	八千元
蔡再生石廠	一年	7 (月薪部)	二千二百八十四元
克理斯製片廠	三年	113	九萬元
協豐五金廠	一年半		二千元
牙力戲院	一年半	18	三千三百元
旋官戲院	二年	25	一萬二千元
馬來亞樹膠廠	二年	25	八千元
慕倫有限公司		23	一千二百元
新華鐵廠		7	一千一百元
利公司		5	四百八十元
光華戲院		24	五千七百元

左翼工會被破壞

我們已經連續揭穿了几宗左翼工團執委負責人被毆的事件。因此，我們可以看出。現在，反動政治傀儡已無法進一步再欺騙工友了，他只有用暴力來威脅工會負責人。在此，我們呼吁工友密切注意政治流氓的惡毒行爲，並且我們警告這批鼠輩：“若想以此手段得逞，那是萬萬辦不到的，一切的后果在等待着你們呢！”

以下是汽車工廠僱員聯合會，針對該會負責人被毆打事件所發表全部聲明：

最近以來，左派工會負責人一連串的遭受毆打，和平的罷工遭受有計劃性的破壞，工會都將事實公佈於社會，但都遭受到行動黨政府卑鄙的新聞封鎖政策所壓制下來；另一方面行動黨政府又以污蔑和歪曲的言論，模糊社會人士視聽，對於行動黨政府的新聞封鎖政策，本會提出嚴厲的譴責，並要求行動黨即刻恢復新聞自由報導的權力，以下的聲明，是被行動黨的新聞封鎖政策所壓制。

本會屬下(馬拉士他律)洪怡成油站的工潮，至今已一個多月了。這宗工潮的爆發，完全是資方採取敵視工會的態度，斷然開除工友，拒絕工會誠意的求通過協商途徑解決事件所造成的。



上月廿三日午夜過後，有八名彪形大漢的惡徒，糾集工潮場地，不分清紅皂白，動拳起腳向我會負責人毆打，因惡徒來勢極兇，而被惡徒打跌落溝渠，惡徒仍不罷休，拿了椅子和腳車向渠圍攻拋打，十五分鐘後，惡徒們便揚步離去，我會負責人的因被毆打而受傷。對於這次事件的發生，我會認為與工潮是有關係，因為，經了解得悉，這次事件是經過計劃，我會並將當晚發生的情況向警方當局備案。

在此我們呼吁警方當局，對最近發生一連串有計劃性的破壞職工運動的和平罷工和毆打工會負責人的事件，應予以密切的重視。同時我們必要嚴正指出，工人為反壓迫所展開的合法和平鬥爭一一罷工，非用卑鄙手段所能瓦解，若幻想以強蠻手段來處理工潮，終將遭受工人強有力的反擊。毫無疑問解決工潮的正確途徑，必須以真誠的態度，在互惠互利的原則下，才能取得合理解決。

另者，我會中央執委會決定召開屬下各單位代表會議，討論這項嚴重事件和研究如何支援這宗工潮的鬥爭，使工潮取得勝利。最後我們呼吁各兄弟工團和全會的工友關注這次事件，有力地粉碎蓄意破壞職工運動的和平罷工的應有權力。

(接第二面) 哈哩要死人錢

李光耀的出名是靠下鄉，這也是他“胆子大，臉皮厚”，敢到處施展其“大騙仙”之術。其所謂下鄉了解民生，充其量還不是在為其主子效勞，大肆宣傳他的“反共論”，藉以取得主子之歡心，即使今後一旦失去“總理之寶座”，只要能厚着臉皮，留得住三寸反共舌，那還怕沒有官做嗎？

我進窺密哥理總裁 會我坡工友會

向工會工友動武

八月十一日李光耀皇帝在我會第三分會，公然企圖破壞我會的財產，也許還有更進一步的圖謀。這種為非作歹的行爲，激起了廣大工友群衆和社會人士的不平，因而這事件成爲轟動一時的新聞。

事情的真相是這樣的：那天下午約四時許，我會小坡區工作人員爲了籌備當晚幹事大會之事宜，錄下一些有關反對大馬協定及我會几篇公關開聲明的廣播談話，正進行試驗錄音的情形，突然有一批全副武裝的警察人員，手執大斧頭、鐵棒、如臨大敵的竄進會所來，像強盜一樣不由分說將我會的財產一一錄音機，錄音帶，播音機等全部拿走，並橫行霸道的沖撞我會人員，頓時工友們個個義憤填膺，用歌聲與口號來表示強烈的抗議，立刻響遍了會所附近一帶。

過了不久，突然傳來了一陣「冬冬冬」的鑼鼓響，原來是「高貴總理」到大巴窰區去實地實習其「江湖老（人旁）」的騙術，剛恰經過此地，大概他覺得這種抗議聲有損其「莊嚴」的出巡，他却不知好歹的可能是要「出出風頭」也許是要讓「群眾看看他的「以理服人」的「辯才」，以便提高他的「公道在人心」的「偉論」，因而他把這車頭轉向會所處駛來拉破喉嚨向人下戰書，要人和他「比比辯才」，下來和我在這邊辯論，你們一定不敢。工友們聽了真是不耐不住壓制已久的心願，恨異口同聲喊出了我們的心願，還同我們的領袖，到芳林草場辯論，在驚天動地的呼聲中真奇怪，高貴總理對這些要求却害怕的要死，躲躲閃閃的於是他轉口大聲的狂叫了：「你們這些查某仔，沒有思想被人拉着跑，但是，同答他是排山倒海似的吼聲。人民的一陣陣「嗚嗚」使李光耀心驚肉跳，滅了李光耀要唬，嚇人的威風真是振奮人心。那知李皇帝被這「激將法」激得滿臉通紅，氣得上氣不接下氣，瞬時安全忘記了堂堂總理的「高貴身份」，衝到會所門前動手妄圖破壞我會的財物及向我們工作人員動武，圖謀擾亂

會所內的良好秩序，但他最終又失敗了。

在失敗之余，爲了挽回在大庭廣衆面前暴露出來的「屁股臉皮」，於是又一連串的老

調重彈：「共產黨威脅」「卅一日以後你們就知道了」！接着就想以勝利者姿態溜之大吉，破口大喊：「我勝利了，你們敗了」，然而，這却帶了更大更高的「嗚」聲，人們以壓倒一切的雄威，完全埋葬了李皇帝的「美夢」。

國際冷氣工友群起去塔破壞陰謀

「勞商」分裂工友活動又遭慘敗

「勞商」是專以破壞工友團結，損害工友利益而臭名遠揚的。它們的活動似乎集中在大坡區民族成份較複雜的大廠。最近期間，這一政府御工會又把其觸鬚伸展到我會屬下國際冷氣廠，大搞其分裂工友團結活動。

在它們的真面目未被揭穿之前，曾多次詭計多端地陰謀奪取幹事會的領導權，企圖通過改變幹事會的領導層，誤導全體工友，使我會難於處理，從而達到破壞我會聲譽及此單位組織的卑鄙目的。

當這一陰謀破產後，它們更進一步用可恥的種族挑撥手段，在廠內製造巫族與華族工友間的互相磨擦；並造謠「汛星」將在八月卅一日被封閉了，同時，威迫工友參加「勞商」，說參加它的「工會」可獲得更好的待遇；（此單位工友加入我會後，在我會爭取下獲得兩次加薪，最近加薪平均每位工友獲得加薪30元）並公然揚言要以私會黨對付廠幹和不加入該會的工友。然而這些挑撥、威迫、利誘並沒有使它的陰謀成功，它們這種卑鄙又粗暴的手段不但不能獲得工友的支持，反而更清楚地暴露了它們破壞工人利益的醜惡面目。

因此，絕大多數工友看穿了它們的反動本質。

正當決定召開全體工友大會，顯示工友集體的力量和意志，給破壞份子以迎頭痛擊時，這些破壞份子突然「浪子回頭」，私下向幹事承認錯誤，願「和平解決」，保證從此不再搞「勞商」，要幹事會取消工友大會的召開。幹事會爲了

給破壞者有自新改過之機會及顯示彼等之誠意，因而暫時取消工友大會的召開。然，事實証明了它們並無誠意改過，僅僅是花言巧語施行緩兵之計。幸而在工會的正確指導下，工友緊急大會終於勝利召開。大會嚴厲譴責了這些破壞份子的活動；要求工會開除鄭有厚、Chow Kuo Fei, Heng Jee Chen 三個破壞份子的會籍；同時一致通過簽名，重申全體工友的團結和對我會的信心，堅決擊垮「勞商」的分裂活動。

這次大會的成功召開，使那些被蒙蔽受欺騙的工友也逐漸醒悟起來。因此，「勞商」的可恥破壞陰謀再度宣告慘敗。

據最新消息，破壞份子之主腦者鄭有厚因犯廠規，已於八月身先士卒，被廠方開除出廠。

從這次與「勞商」的鬥爭中，我們取了一個可貴的經驗是：必須堅決徹底打擊主謀者，不能含糊，也不應採取溫情手法，更不能有苟且偷安之想法。

新加坡烟草廠勞資合約已簽訂

四百多名工友及眷記得益 現金方面總收獲共達幾萬元

我會屬下新加坡烟草廠勞資雙方經過了十多次談判，化費了三個多月的時間後，終於七月廿九日簽訂了一份新的合約，從而改善了該廠四百多名工友及眷記之待遇及工作條件。這次的改善是相當可觀的。

加薪方面：
時薪工友一九六三年除年初由資方自動加之薪金外，從一月一日起。

非技術工每小時再加五分
半技術工每小時再加六分
技術工每小時再加八分
一九六四及一九六五年之加薪率：

非技術工每小時加五分
半技術工每小時加六分
技術工每小時加八分

月薪僱員一九六三年遠同年年初由資方自動加之薪金共得數目如下：

第二、第三、第四及第五級者每月加薪 \$ 33 元。
第六級者每月加薪 27 元
第七級者每月加薪 20 元
第八級者每月加薪 17 元
第九、第十及第十一級者每月加薪 15 元。
從一九六三年一月一日起再加之數目最低每月 10 元。

一九六四及一九六五年之加薪率：

第二、第三及第四級者每月加薪 30 元。
第五級者每月加薪 25 元
第六級者每月加薪 20 元
第七及第八級者每月加薪 15 元。
第九、第十及第十一級者每月加薪 10 元。
最高薪金：

第二及第三級者每月 760 元。
第四級者每月 650 元
第五級者每月 600 元
第六級者每月 500 元
第七級者每月 350 元
第八級者每月 300 元
第九及第十級者每月 250 元。

第十一級者每月 220 元
花紅方面：一律得到一個月半之薪金（提高五十巴仙）。
洗制服津貼：時薪工友自一九六三年七月一日起每月三元五角。

還有結婚假期一週。（已婚者不得享受）。

這是該廠工友有史以來的最大收獲，這種輝煌的成績是在全體工友的積極爭取、工會及幹事的英明領導和努力下所取得的。

由此，也証明了我會是一個真正為工友大眾服務的職工會。這個事實正是我會給予行動黨政權在報章上對我會所作的詭認指責的有力答覆。

(打油詩)

哈哩下年要三多

冬冬鑿，冬冬鑿
你打鼓來我敲鑼
諸位同胞聽我說
總理下鄉要三多
錢多、人多、錢牌多
誰要是敢違反
誰就是共產黨

冬冬鑿，冬冬鑿
你打鼓來我敲鑼
來唱一支送葬歌
把哈哩送出星嘉坡
大馬不久將來臨
全民團結齊動員
堅決打倒反動政權

砂勞越工團聯合會投票

砂勞越碼頭工友聯合會屬下十五工團，砂勞越第一省職工總會屬下五工團和砂勞越第二省九工團於七月廿日針對七月九日英倫協定簽署事件聯合發表聲明：不承認砂勞越「四人代表團」的代表性和其所簽署的大馬協定，因為代表團是官委而不是民選的。何況其中一名代表在此次砂勞越大選中已經名落孫山，因此他們根本沒有權力代表人民和國家去辦理國家大事。

聲明指出：大馬是在世界資本主義經濟總危機，殖民地大大地減少以及五邦人民反殖力量的日益壯大動搖了殖民主義者統治地位的情況下被提出，企圖將砂勞越主權由英倫轉移至吉隆坡的手中，藉以保持他們的地位和利益。因此它不符合聯合國讓殖民地獨立自主的宣言。同時，由於大馬的提出已經造成了國內外緊

張局面，因此我們要求撤消這項計劃，還政於民，否則，應在下列兩個條件下舉行全民投票：(一) 要在一絕對獨立不偏不倚的中立機構主持進行投票，保證不得有絲毫玩弄的現象。(二) 必須立即無條件釋放所有被捕的政治犯，撤銷對被釋放者的一切限制條件，恢復他們的人權自由。以及保證讓人民享有充份言論、集會、出版及結社的自由民主權力。

聲明又指出：此次砂勞越大選的結果不能證明人民是支持大馬的，因為在憲制上逐層選舉制使人民吃了大虧，同時大選是政治高壓下進行，反動集團對人民威迫利誘。因此聯盟這種「勝利」是不足稱道的，也不是民意所歸。聲明最後重申讓人民自決或在「不偏不倚」的獨立機構監督下進行全民投票來鑿定民意。